

顛覆政權案 譚凱邦禁保釋

曾揚言「盡力抗爭清算警員」 官：難信不會續危害國安



黑手落鑊

47名攬炒政棍因非法「35+初選」案，被控「串謀顛覆國家政權罪」，當中前荃灣區議員、前「新民主同盟」成員譚凱邦上月在高等法院申請保釋被拒，國安法指定法官杜麗冰昨日頒布書面理由，指譚曾公開表示若能成為立法會議員，會「否決一切政府議案」以及「一定會反對香港國安法」，亦曾鼓動國際社會制裁香港官員及高級警務人員。法官在考慮控辯雙方陳詞後，認為沒有充足理由相信他獲釋後不會繼續實施危害國家安全行為，故此拒絕其保釋申請。至於47名被告將齊在本周四（23日）再提訊。

●香港文匯報記者 葛婷

法官杜麗冰在頒下的書面理由中透露控辯雙方早前的陳詞，當中被告譚凱邦的代表大律師馬維駿在申請保釋時指，雖然譚凱邦所屬的前政黨「新民主同盟」有簽署網上聲明書，但譚沒有以個人名義簽署網上聲明書，而譚在初選中落敗，證明他沒有重大的政治影響力，譚已放棄從政，未來會專注環境議題，比起政治現在更希望專注於照顧家庭及子女。此外譚亦發現自己口腔舌底有腫囊，需注意身體狀況尋求適當治療。

譚曾稱「一定反對國安法」

律政司則指，譚凱邦去年公開支持所謂的「初選」，稱「可以清算返所有前黑警嘅立法會保安」，他更在社交平台上稱「若能成為立法會議員，我會用盡一切方法抗爭，包括否決一切政府議案、預算案，亦會以最快速度清算以立法會保安之名與香港人對抗的前警員」，同時強調自

己「一定會反對香港國安法」，「因為呢條惡法係赤化香港，將香港嘅法治取消，蕩然無存。我哋唔要將嗰啲案件拎上大陸審，因為呢個國安法根本就係加強版嘅送中條例，我哋係不能夠接受」。

律政司又指，譚凱邦去年在公眾集會中號召國際社會制裁香港官員及高級警務人員，譚即使在香港國安法生效後，仍然頑固反對香港政府、香港警員以及香港國安法。故此，若一旦批准譚的保釋申請，恐怕譚會利用不同平台去繼續危害國家安全。

「35+初選」案共涉及47名被告，截至本月16日共有14名被告獲准保釋，他們包括陳志全、楊雪盈、林景楠、呂智恆、劉偉聰、黃碧雲、鄭達鴻、柯耀林、彭卓棋、何啟明、施德來、李予信、鄒家成、余慧明。案件已排期本週四（9月23日）在西九龍裁判法院再訊，以交付高等法院審理。



譚凱邦去年參與反國安法非法集結，出現在銅鑼灣街頭。資料圖片

裝玻璃樓梯爛尾 董事涉違商品例被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）九龍塘牛津道一間獨立屋業主以400萬元擬建造時尚室內「玻璃樓梯」，但換來爛尾惡夢。裝修公司以一條質量與原設計有重大差異的樓梯取代，並訛稱原設計不獲批及已提交完工申請不肯修改，致有關工程糾纏兩年仍未完成，業主遂向海關作出舉報。事件經調查後，涉案裝修公司一名男董事兼銷售員終在昨日被海關以涉嫌違反《商品說明條例》拘捕。今次亦是海關破獲涉及裝修工程合約金額最高的一宗案件。

原定2000萬裝修費 已付逾千萬

涉及工程爛尾的牛津道獨立屋業主，原預定以2,000萬元進行全屋裝修，包括用400萬元在室內建造一條「玻璃樓梯」，但其後業主發現裝修公司將原先要求的「玻璃樓梯」變成外形普通、物料低劣的樓梯。裝修公司則「解釋」原設計不獲批，並以已提交完工申請拒絕再修改。工程拖延兩年，業主已支付逾1,000萬元，但至今仍有半工程未完成。

海關不良營商手法調查科第一組指揮官楊郁文表示，今年4月接獲業主投訴後，經調查發現負責洽談的裝修公司男董事兼銷售人員，當時在顧客提出相關概念及要求時，由設計師代其設計，過程中清楚知道顧客的要求，然而在



海關在涉案裝修公司檢獲相關合約文件。

得到政府相關部門批准後，卻訛稱該設計不獲批准，並自行建造一條與原先設計不同的樓梯，遂以涉嫌違反《商品說明條例》的不良營商手法，昨日將該名46歲男董事兼銷售員拘捕。

據悉，涉事裝修公司位於灣仔摩厘臣山道，營業多年，過往未有發生同類投訴個案。海關則在行動中檢獲一批證物，包括電腦及相關文

件作進一步調查。至於案中業主現已僱用另一間裝修公司繼續裝修工程。

指揮官楊郁文續指，這是海關偵破同類案件的合約金額最高個案，一般裝修工程懷疑爛尾均難以調查及追討，但今次經海關抽絲剝繭找出證據偵破案件。他提醒商戶要需遵守《商品說明條例》的規定，至於消費者購買服務時，應選擇信譽良好的商戶。

非禮12歲女童案 被捕技工疑涉更多案件

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名12歲女童早前在馬鞍山富安花園遭色魔非禮，警方經調查後於前晚拘捕一名涉案男子。據悉被捕男子經常在很多女童玩耍的地方徘徊，例如屋苑的遊樂設施，從而尋找未成年少女下手，不排除他與更多同類案件有關，呼籲如有其他受害人盡快與警方聯絡。

獲悉被捕男子20歲，報稱是冷氣技工，警方事後在其住所檢獲涉嫌犯案時穿的衣服，包括T恤、短褲、拖鞋及一副眼鏡。他涉嫌非禮罪被扣查。

沙田警區刑事調查隊第二隊督察蔡祺韻昨日在記者會上表示，上周五（17日）晚上約10時，警方接獲涉案12歲女童的監護人報案，指女童當晚約9時半，在馬鞍山富安花園的羽毛球場玩耍時，突遭一名陌生男子衝前伸手觸摸身體，對方其後迅速逃去。女童事後回家告知家人及報警求助。

沙田警區刑事調查隊接報後，立即翻查現場附近的閉路電視，終鎖定一名懷疑涉案男子。及至前晚約7時，警員在疑犯再次出現富安花園時將其拘捕及押回住所搜查。警方不排除疑犯涉及更多同類案件，強調非禮案件屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判罰監禁10年。

水警海關聯合反走私 截1300萬元月餅海味

香港文匯報訊（記者 蕭景源）疫情之下臨近中秋，水警聯同海關加強海上打擊走私活動。上週六（18日）凌晨在將軍澳佛堂灣首次發現不法分子利用環保斗運載大量走私貨品，並成功截獲市值共約1,300萬元的走私貨品，當中包括月餅、乾花膠、乾花翅、集成電路、電子零件、藥劑製品、化妝品、名牌衣物及手袋等。

警方昨日透露該聯合行動詳情指，當晚約1時許發現10名形跡可疑的男子在佛堂灣新發展區沿岸徘徊，其後一部泥頭車駛進附近空地，卸下一批貨物後離開。該10名男子隨即以人鏈方式將貨物搬往沿岸位置。其後泥頭車再返回上址及卸下一個環保斗，該批男子即上前搬運環保斗內貨物，並將貨物逐一搬往一艘快艇上。

埋伏人員見時機成熟，採取行動，泥頭車即向將軍澳工業區方向駛去，同時岸上男子亦登上快艇高速駛離現場，向東南方向逃去。人員遂展開追截，惟該快艇最終在香港東面水域往內地方向逃離。人員則在現場檢獲該批分作171箱及50袋相信用作走私的貨物。

警方相信因中秋節臨近，不法分子將大量相關貨物走私往內地，以應付內地需求，案件將由海關人員繼續跟進。

曾健成非法廣播案 律政司上訴得直不重審

律政司上訴得直不重審

香港文匯報訊（記者 葛婷）已辭職的攬炒派區議員、「阿牛」曾健成，因2014年無牌經營民間電台及非法廣播被控，惟在審訊時裁判官接納辯方指稱票控被告的通訊辦職員本身並無官方豁免權，有可能因此自招入罪，致使兩證人因此放棄作證，令曾健成脫罪。律政司不服判決，提出上訴。高等法院法官黃崇厚昨日頒下書面判詞，指出原審裁判官法律上犯錯，通訊辦證職員是行使官方職能，不受《電訊條例》的刑事法則所約束，裁定律政司上訴得直，但考慮到事隔7年，且相關罪行罰則僅是罰款，故拒絕頒發重審命令。



民間電台曾健成涉非法廣播罪脫，律政司上訴得直，官指原審法官犯錯但不下令重審。圖為曾早前在法院大樓示威。

高院指原裁判官法律犯錯

2014年4月15日，通訊辦派出兩人到尖沙咀天星小輪下層入口對出位置調查，負責收集涉案民間電台證據並在現場錄影，其後起訴該民間電台台長曾健成及經營民間電台的海昇科技有限公司，指曾健成透過海昇科技有限公司經營民間電台非法廣播。案件於2018年審訊時，辯方指票控被告的通訊辦職員，本身並無官方豁免權，故在接收非法廣播時亦涉觸犯了《電訊條例》，屬非法搜證兼自招入罪，裁判官因此在審訊時給予控方證人有關自招入罪權利的警誡。兩通訊辦職員在索取法律意見後，決定放棄繼續作證，終令控方沒有表面證據支持控罪，裁判官亦因而裁定曾健成及海昇科技有限公司罪名不成立。

律政司其後不服裁判官裁定及呈述上訴，案件今年7月在高院原庭審理後，法官黃崇厚昨日頒下書面判決，指出「官方」一詞可涵蓋在履行本質上，是政府的功能或權責的機構，通訊辦的人員在法例賦權下支援通訊局去執行《電訊條例》中的刑事法則時，是以香港政府的名義和身份行事，裁定兩名通訊辦人員的行為屬官方行為，不受《電訊條例》的刑事法則所約束。

此外，原審裁判官在審訊時，對兩證人作出關於自招入罪的警誡，亦屬法律上犯錯。故此裁定律政司上訴得直。但法官黃崇厚續指，在考慮整體情況後，認為重審並不需要及不恰當，故拒絕頒發重審命令。

與至親同製月餅 囚青悔恨遭黑暴誤導

香港文匯報訊（記者 邵昕）又到中秋佳節，懲教署昨日在壁屋懲教所舉辦「非一般冰皮月餅」親子活動，一班在囚青少年於中秋前夕與家人提前團聚，親手製作冰皮月餅，並向家人獻上「心底說話」心意卡，寫上對家人的祝福以及將來重返社會會奉公守法的承諾。現年20歲的明仔今年初因社會事件入獄，服刑期間他為自己的衝動行為悔不當初，呼籲青年人放下偏見，冷靜思考，勿重蹈覆轍。

中秋節象徵團圓，但身處懲教所的在囚者卻無法與家人團聚，懲教署遂於昨日安排壁屋懲教所一班在囚青年，於中秋前夕與家人見面並一起製作冰皮月餅。在囚青年運用在餐飲訓練工場學到的咖啡沖調技巧，即場為家人製作咖啡拉花，並向他們送上心意卡，承諾將來重返社會會奉公守法，為家人、社會作出補償與貢獻。

明仔回憶幼時與父母共度中秋節的時光，一度哽咽。他6歲那年的中秋節，父母尚未離異，明仔憶述當時放學路過一間玩具店，媽媽讓他挑選一個燈籠，讓以往只有在大大時節才能買新玩具的他喜出望外，也第一次對「中秋」這個節日有了深刻印象。回到家，父親早早就做好一桌好菜，一家人圍坐一桌慶祝，「那種感覺好溫暖，每一口飯都好甜蜜。」

黑暴犯下無可挽救的錯

明仔今年初因社會事件入獄，由小到大，第一次未能陪伴在父母親友身邊共度中秋。黑暴期間，他受到社交媒體煽動，衝動之下走上街頭。入獄後他在職員的諄諄教導下逐漸明白，不同政見的人亦可友善交流，對當初的衝動行為追悔莫及，「我都問自己，是否真的要這麼激進？他們（懲教所職員）教誨我如何去冷靜思考，別這麼容易被人誘惑而做出違法行為。」明仔將在明年中刑滿釋放，盼望屆時可給關心愛護他的親友一個擁抱，更希望往後每一個節日都可以團聚。他呼籲青年人放下政見，冷靜思考，勿重蹈覆轍，犯下無可挽救的錯。

近年不少青少年因觸犯黑暴相關罪行而被判入懲教院所，懲教署於去年開始展開一系列全新更生計劃，協助青少年去除激進思想，建立正確價值觀，當中包括「青少年研習所」心理輔導項目，懲教署臨床心理學家洪雪惠昨日表示，希望透過一系列深入活動，協助在囚青年重建正確價值觀，去除激進行為，學會調節情緒，未來更好融入社會。

除此之外，懲教署還推行「一切從歷史出發」教育課程，以VR、電子遊戲等方式，協助在囚青年了解中國歷史，提升國民身份認同感。懲教署更首次與警務處合作，推出「並肩同行計劃」，邀請警務處義工參與活動，通過親身接觸，消除成見，重建互信。



懲教署昨日舉辦「非一般冰皮月餅」親子活動，一班青少年在中秋前夕與家人提前團聚，親手製作冰皮月餅。



明仔為母親戴上廚師帽。